

# ДНИ ЭРМИТАЖА В СЕРБИИ

24-29 ОКТЯБРЯ 2023  
БЕЛГРАД

Пресс-релиз

29.10.2023, Белград

## **ФИЛЬМЫ “ИМПЕРАТРИЦЫ” И “ПЕТР I. ПОСЛЕДНИЙ ЦАРЬ И ПЕРВЫЙ ИМПЕРАТОР” ВПЕРВЫЕ ПОКАЗАЛИ В СЕРБИИ**

28 и 29 октября в Белграде прошли премьеры российских фильмов “Императрицы” и «Петр I. Последний царь и первый император». Кинопоказы стали частью программы первых Дней Эрмитажа в Сербии, масштабного международного культурного события, которое организовали Государственный Эрмитаж, Министерство культуры Сербии и компания «Газпром нефть».

Площадкой для кинопремьер стал Этнографический музей. Здесь сербские зрители смогли не только впервые увидеть российские исторические, художественные фильмы, но и в формате творческой встречи пообщаться с их режиссером — Андреем Кравчуком («Адмиралъ», «Викинг», «Союз спасения»).

«Петр I. Последний царь и первый император» — масштабный проект-реконструкция, созданный для семейной аудитории и в деталях воссоздающий исторические события в России XVII и XVIII вв. Фильм рассказывает, как Русь превратилась в Российскую империю и как строилось государство, которое стало фундаментом для современной России. Премьера картины на Родине была приурочена к празднованию 350-летнего юбилея первого российского императора. Фильм стал самой кассовой художественно-документальной картиной в истории российского проката.

Фильм «Императрицы», в свою очередь, рассказывает о первых правительницах Российской империи: Екатерине I (Ксения Утехина), Анне Иоанновне (Анна Уколова) и главной героине фильма — Елизавете Петровне, роль которой исполнила Юлия Пересильд. Съемки проходили в Москве и Санкт-Петербурге: было задействовано множество дворцов и усадеб, чтобы детально воссоздать дух эпохи. Кроме того, специально для фильма были подготовлены десятки костюмов, максимально приближенных к подлинным нарядам императриц.

### **Андрей Кравчук, режиссер**

«В Сербии было очень приятно увидеть такой ажиотаж вокруг показа наших фильмов, когда стояли очереди на улицах и после просмотра во время беседы со зрителями было ясно, что зрители тепло и искренне отреагировали на нашу историю, на наших героев. Просили показывать фильмы и в других городах Сербии. Это, конечно, очень радостно и хорошо».

В связи с повышенным интересом к фильму со стороны сербской общественности прорабатывается возможность организации дополнительных показов в Белграде.

Обе ленты созданы «Газпром-Медиа Холдингом» по заказу и при поддержке ПАО «Газпром», телеканала НТВ, а также Президентского фонда культурных инициатив. Кроме того, фильм «Императрицы» поддержал Фонд кино. Дистрибьютором фильма на территории РФ выступает компания «Централ

Партнершип» (входит в «Газпром-Медиа Холдинг»).

Картины вышли в рамках цикла исторических проектов «Русь» о событиях и личностях, которые приняли участие в формировании великой Российской империи.

Проект «Друзья Петербурга» привез на Дни Эрмитажа в Сербии не только кинопоказы, но и талантливых самых активных участников проекта. Молодые люди получили возможность осмотреть Белград, побывать на выставках и мастер-классах Эрмитажа в Национальном музее Сербии, посетить в Национальном театре гала-спектакль Театра балета им. Леонида Якобсона и концерт народного артиста России Василя Герелло, а также пообщаться со студентами Университета Белграда о сохранении культурного наследия городов и способах вовлечения молодежи в эту деятельность.

Фотографии: <https://disk.yandex.ru/d/b3x7LLv-Fjl0aw>

